

№ 448
" 24 " 09 2021

КОМУ:

Голові правління ПрАТ «НЕК
«Укренерго»

Кудрицькому В. Д.

КОПІЯ:

Голові Національної комісії, що здійснює
державне регулювання у сферах
енергетики та комунальних послуг

Тарасюку В. В.

Шановний Володимире Дмитровичу!

15 вересня 2021 року НЕК «Укренерго» оприлюднила проект тарифу на послуги диспетчерського (оперативно-технологічного) управління на 2022 рік. Згідно проекту тариф має зрости з 39,41 грн/МВт.год до 63,02 грн/МВт.год (+60%).

Український національний комітет Міжнародної Торгової Палати (ICC Ukraine) звертається до НЕК «Укренерго» з проханням не збільшувати тариф на диспетчеризацію електроенергії. Необґрунтоване зростання тарифу серйозно вдарить по конкурентоздатності української економіки, яка і без того перебуває у стані глибокої рецесії. 38% українських підприємців знадобиться не менше року, щоби вийти на докарантинні темпи розвитку, 25% - не менше 2-х років, 19% - близько 6 місяців, тільки у 3% темп розвитку бізнесу не змінився.

Зростання тарифу в таких умовах змусить **українські підприємства платити додаткові 3,4 млрд. грн.** Це призведе падіння споживання електроенергії та скорочення виручки Укренерго. Результатом зростання тарифу на диспетчеризацію електроенергії буде падіння обсягів експорту та валютної виручки, що призведе до девальвації, адже експорторієнтовані галузі є найбільшими споживачами електроенергії.

Виходячи з оприлюдненої структури тарифу головною причиною значного збільшення необхідного доходу є зростання витрат на придбання допоміжних послуг у 2022 році з 9 млрд. грн. до 16,7 млрд. грн. (+85%). Аналізуючи обсяг витрат Укренерго на допоміжні послуги в 2021 році, можна прогнозувати реальний обсяг витрат на ДП в обсязі 5,4 млрд. грн., що складає 60% від цифри закладеної в тариф на 2021 р. (9 млрд. грн). Отже, не мова має йти не про зростання витрат за даною статтею, а, навпаки, про суттєве скорочення прогнозних витрат.

До того ж у тарифі на 2022 рік враховані витрати на регулювання напруги та реактивної потужності та забезпечення відновлення функціонування ОЕС України після системних аварій. При цьому наразі немає жодного сертифікованого постачальника вищенаведених допоміжних послуг.

В тариф на 2022 р. закладено придбання резерву заміщення на рівні 4,6 млрд. грн. Однак, в 2021 році дана послуга не була затребуваною, адже стабільно спостерігалася **достатність резервів на балансуєчому ринку**. Враховуючі нові цінові обмеження на БР включення до тарифу даної складової витрат є недоцільним.

Також не була затребуваною в 2021 р. й послуга **ручних резервів відновлення частоти в БуОС**. Отже, її вартість також не слід включати в тариф на 2022 р.


Враховуючі дані аргументи **витрати на придбання допоміжних послуг на 2022 р. мають складати до 6 млрд. грн.**

Просимо Укренерго:

- 1. Перерахувати витрати на допоміжні послуги з урахуванням їх реальної потреби, наявних потужностей, резервів та досвіду попередніх років;**
- 2. Встановити тариф на послуги диспетчерського (оперативно-технологічного) управління на 2022 р. на рівні до 18 грн/МВт.год.**

З повагою,

Президент,
член Урядового Комітету КМУ,
член Світової Ради МТП


В.І. Щелкунов